

村民“小食堂”办出节俭“大锅台”

——河北武强县郭家院村见闻

本报记者 雷汉发 通讯员 张月亭



6月4日上午,河北省武强县周窝镇郭家院村村委会大院里十分热闹。原来这天村民郭彦辉的儿子要在这里结婚摆宴席。

早就听说郭家院村建起了村民“大锅台”,村里统一宴请标准,厉行勤俭节约,专为红白事提供方便。郭彦辉家的婚宴正是请“大锅台”操办。

穿过村支部前院,一排装修一新的平房映入眼帘,墙面上“村民食堂”、“统一标准,禁止婚事大操大办”两行大字尤为引人注目。厨房里,灶台火焰旺盛,水煮花生米、木须肉、炒蒜薹、西红柿炒鸡蛋……,几样家常小菜正在陆续出锅;另一口锅里,大锅菜香味渐浓。没有大鱼大肉,却多了几分家常温馨。

提起婚宴的操办,郭彦辉脸上乐开了花,“这事搁在以前,光酒席一项就得花费上万元。如今在村食堂按统一标准办,村委会有人操持,既省钱还省心,村民食堂真不赖!”要说这省钱省心的事,受益的远不止郭彦辉一家。

勤俭节约是中华民族的传统美德,是社会主义核心价值观的重要内容。开展“俭以养德”全民节约行动,对于推动精神文明建设,加快构建资源节约型、环境友好型社会,培育和践行社会主义核心价值观,在全社会凝聚起实现“两个一百年”奋斗目标的强大动力,具有重要意义。从今天起,本报推出“俭以养德·节约之星”系列报道,集中报道各地各部门及行业企业勤俭节约的典型经验,展示百姓身边的节俭模范,敬请关注。



图为武强县周窝镇郭家院村村民正在集体食堂里准备饭菜。 武宣摄

前几年,村里发现了这个问题,成立了红白理事会,对村里的红白事初步制定了简办标准,但由于各家分散请客,理事会难以监管,铺张浪费之风有增无减。

经过多方考量,郭子正有了办集体食堂的想法。2012年,武强县国税局驻村帮扶工作队进了村。

了解到这一情况后,工作队对郭子正的想法非常支持。与村民几经商议,多方筹资建起了这个村民食堂,提倡大家节俭办事。

郭子正掐着手指算起账来,“过去办一次喜事,一家最少要请两次客。在饭店请客花销大,一桌最低标准也要300元。如果在自家请客,锅灶、桌椅什么的都要租借,光这个就要四五百元。由于没有专人管理,饭菜浪费现象非常普遍。现在村里建起这个食堂,全部统一标准,厨具炊具桌椅板凳免费使用,每桌8个菜,以时令蔬菜为主;酒的价格定在一瓶25元以下,烟一盒10元以下。再加上村班子成员义务管理,办一次事,能省下以往一半多的费用,而且干净又卫生,深受村民的喜爱。”

刚刚忙完婚礼的村民高一招

抢过话头对记者说,“现在在农村,普通的一桌宴席就得二三百元,按每户请客20桌计算,只婚宴一项就得‘大几千’。村里实行‘大锅台’之后,在村食堂请客,一桌饭连烟酒下来也超不过100元,省了一半多。”

“当然,刚开始实施时,村民们有些不习惯。”村支书郭彦涛说。2012年6月,郭家院村民食堂建成,开始实施红白喜事统一标准,节俭办事。为给大家做个榜样,郭彦涛首先拿自己儿子婚事“开刀”,带头第一个在村民食堂请客,一下子得到了村民的认可。

“小食堂”里做出勤俭节约的“大文章”,郭家院村全村上下也形成了勤俭节约、反对浪费的农村生活新风尚,附近不少村纷纷过来“取经”。今年以来,以郭家院、东王庄等20个村为试点,武强县采取单位帮扶一点、村里集一点的办法,开展了村民食堂创建活动,并拓宽工作思路,把“大锅台”搬进机关食堂。目前,该县已建起村民食堂15个,机关食堂公务用餐试点20余个,年可节约各项费用100余万元。

钱囊鼓急公好义富不忘贫

楹联:餐桌丰饮水思源,甘应记苦;钱囊鼓急公好义,富不忘贫。

作者:吕可夫(湖南)
书法:田永庆



扫一扫,更多信息和体验

“剑网2014”专项行动启动

重点打击网络侵权盗版

新华社北京6月13日电 (记者徐硙) 国家版权局、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部12日在京联合召开全国版权执法监管工作座谈会,正式启动第十次打击网络侵权盗版专项治理“剑网”行动。

“剑网2014”专项行动将从今年6月持续至11月,将以打击网站未经授权大量转载传统媒体作品的侵权行为作为重点任务,并通过规范网络传播行为,推动传统媒体与网络媒体建立合作机制,以净化网络传播环境,保护权利人合法权益,促进互联网产业的健康发展。

国家新闻出版广电总局党组书记、副局长蒋建国指出,版权保护是发展文化产业和创意产业的核心和基石,关系到民族的创新能力和长远发展,我们应保护好创作者的权益,形成“一创成名,一创致富、一创终身享有、一创利及子孙”的创新环境。

国家互联网信息办公室副主任彭波认为,要充分认识加强网络版权保护的必要性、重要性,加强互联网信息内容的管理,增进部门间协同配合,以网站为落脚点,多方面共同努力,加强宣传教育,提高公众认识水平。

商务部副部长、全国“双打”办负责人房爱卿表示,全国“双打”行动领导小组办公室在今年的“双打”工作中,将积极推进行政执法与刑事司法衔接,建立健全联席会议、案件咨询、线索通报受理反馈等制度,推动侵权假冒行政处罚信息公开,促进相关执法与司法信息共享。

在座谈会上,国家新闻出版广电总局副局长、国家版权局副局长阎晓宏通报了版权执法监管有关情况及“剑网2014”专项行动面临的形势和任务。同时,会上为2013年查处侵权盗版案件有功单位及有功个人进行了授牌。

公益电影《半音》上线

本报讯 记者许红洲报道:由北京环球博盛医疗投资有限公司、健康时报、北京华艺天鑫联合出品的大型公益电影《半音》,6月13日正式上线。电影《半音》根据真实故事改编,讲述一位脑瘫患者与父亲之间感人至深的亲情故事。制片方希望通过影片呼吁更多社会爱心人士关注脑瘫人群。

据介绍,我国现有脑瘫患者约175万人,其中0至6岁的患者有31万,且每年以4.6万的速度在增加。《半音》出品人、北京环球博盛医疗投资有限公司董事长吴志泉表示,投资《半音》是为了服务脑瘫患者,服务社会,让社会各界了解脑瘫患者的生活。他表示,今后还将牵头发起这方面的助残基金。

本版编辑 闫 静

让世界了解中国 让中国融入世界

中国·英利

太阳能发电解决方案提供商

YINGLI SOLAR
中国·英利
官方赞助商

FIFA WORLD CUP
Brasil



中国·英利 2014巴西世界杯官方赞助商

免费咨询热线: 800 8032 696
欲了解更多关于英利的信息,
请访问我们的网站 <http://www.yinglisolar.com>

